Занятие по ПДД по теме                                               «Я – примерный пассажир»

Цель: формирование и развитие у детей представлений и навыков безопасного поведения в автомобиле.

Задачи:

1. Формирование представлений о безопасном поведении в автомобиле, навыков использования ДУУ и ремней безопасности.

2. Ознакомление детей с понятиями « удерживающее устройство для детей- автокресло», «ремень безопасности», «водитель», «пассажир», «безопасное место».

3. Формирование представлений о том, как важны средства для безопасности в автомобиле, как их использовать во время поездки.

4. Обучение культурному поведению в автомобиле, вежливому общению с водителем и другими пассажирами.

5. Научить детей умению видеть дорожную ситуацию с разных точек зрения: с позиции пешехода, пассажира или водителя.

6. Развивать способности учитывать позицию другого человека при принятии решения, в том числе во время ситуации дорожного движения.

7. Сформировать у детей представления о потенциальных рискованных ситуациях, которые могут возникнуть во время движения автомобиля, и способах их предотвращения.

Целевая аудитория: дети дошкольного возраста (средней и старшей групп). Место проведения: спортивный зал, детская группа - просторное помещение без лишних предметов, мешающих свободному передвижению. Желательно предусмотреть необходимое по числу участников количество мест для сидения - стульев, подушек.

Ответственный за мероприятие: воспитатель.

Ожидаемые результаты:

 формирование представления о том, каким правилам должны следовать все члены семьи во время поездки в автомобиле;

 освоение понятий «удерживающее устройство для детей - детское автокресло», «ремень безопасности», «водитель», «пассажир», « безопасное место»;
 формирование понимания о важности средств безопасности в автомобиле;

 формирование навыка подготовки к безопасной поездке;

 формирование базовых знаний и навыков культурного поведения в автомобиле;

 формирование базовых навыков том, как использовать ДУУ и ремень безопасности в автомобиле;

 у ребенка формирование навыка напоминания взрослому о правилах безопасности и необходимости использования ДУУ;

 базовые навыки соблюдения правил безопасного поведения в автомобиле во время его движения и остановок, при посадке и высадке из него.

Реквизит:
 1. Карточки с изображениями предметов для задания
«Автомобильное путешествие» (6 шт.) — 2 набора.

 2. Мультфильм «Робокар Поли. Правила дорожного

движения», серия № 7 «Правила поведения на дорог

 3. Небольшой мячик.

 4. Автокресло.

 5. Конфеты-леденцы.

Основные понятия и термины, используемые в занятии: правила безопасного поведения в автомобиле, правила поведения при входе и выходе из автомобиля, ремень безопасности, детское автокресло, водитель, пассажи безопасное место.
                                             Ход занятия.
- Здравствуйте, ребята! Темой нашего сегодняшнего занятия станут правила

поведения пассажиров в автомобиле. Скажите, кто из вас ездит на автомобиле часто или хотя бы иногда? Все?! Это замечательно, значит, вам всем будет полезно знать, что в машине делать можно, а что делать запрещено.

Сейчас я задам вам важный вопрос: а где вы сидите, когда едете в машине?»

Дети отвечают.

- Важно знать, что:

1. Дети всегда садятся в специальное кресло и обязательно напоминают взрослым их пристегнуть: «Пристегните меня, пожалуйста».

А кто любит летом открывать окна и высовываться туда? Ловить ветер руками?

Дети отвечают.

2. Я вас проверяла! Нельзя высовывать руки или голову из окна машины -это опасно. Из-под колес машины может вылететь камешек, или вас может задеть встречная машина. А вы остаетесь в машине, когда папе и маме нужно на минутку забежать в магазин?

Дети отвечают.

- Запомните сами и напоминайте своим родителям:

3. Нельзя оставаться в машине одному, даже совсем ненадолго.

Если вдруг с машиной что-то случится, вы не сможете спастись.

У кого в машине заблокированы ручки и открыть их могут только родители?

А почему?

Дети отвечают.

- Верно!

4. Нельзя дергать дверную ручку. А бывает ли вам в машине скучно? И что вы тогда делаете?

Дети отвечают.

- Научитесь играть в машине сами!

5. Запрещено отвлекать водителя: просить его обернуться, что-либо передать

и т. п.

6. В машине можно играть в спокойные игры, например в слова.

7. Из машины можно наблюдать за пейзажами снаружи, запоминать дорогу.

Есть еще одно правило:

8. Из машины можно выходить только со стороны тротуара.

Почему? Как вы думаете?

Дети отвечают.

- Верно! Выходить со стороны дороги опасно! Там может ехать машина.

Есть еще несколько правил.

9. Перед поездкой нужно сходить в туалет, чтобы избежать вынужденных остановок.

10. Нежелательно есть в машине, во-первых, можно подавиться при резком

торможении, во-вторых, испачкать салон. Лучше остановиться и перекусить,
если поездка дальняя.

Педагог предлагает повторить еще раз эти важные правила. Для этого он

по очереди бросает мячик одному из детей и задает вопросы:

- Где именно должен сидеть ребенок в машине?

- Можно ли высовываться из окна машины или высовывать руки? Почему?

- А играть с дверной ручкой машины можно?

- А как насчет того, чтобы остаться на пять минут одному в машине?

- Как вести себя в машине, когда скучно?

- А чем можно занять себя в машине?

- Где нужно выходить из машины, если она припаркована у дороги?

- Можно ли есть в машине? Почему?

- Что важно сделать перед дорогой?

МОЛОДЦЫ!

- Ребята, чтобы лучше запомнить все эти правила, давайте потренируемся в их выполнении. Сначала потренируемся вежливо напоминать нас пристегнуть.

Для начала отгадайте загадку:

В машине защищает

И ехать безопасно помогает.

Дети отвечают.

- Верно, ремень безопасности!

Педагог предлагает по очереди всем детям произнести фразу: «Папа, мама,

пристегните меня, пожалуйста, и пристегнитесь сами». Дети повторяют эту

фразу с разными интонациями и мимикой, эмоционально окрашивая ее. Можно попробовать сказать эту фразу настойчиво, весело, грозно, хитро, грустно, устало, бодро.

- А еще давайте разучим стишок:

Если едешь на машине,

В кресло сядь и пристегнись.

Помаши прохожим ручкой,

Маме с папой улыбнись.

Очень важно ехать в кресле,

Помни это, не забудь,

Если делать так всем вместе,

Безопасным будет путь.

Игра «Автомобильное путешествие»

- Теперь, для того чтобы лучше запомнить эти правила, мы с вами сыграем

в автомобильное путешествие. Для этого у нас сегодня есть настоящее автомобильное кресло. Из гимнастических палок соберите прямоугольник, который превратится в легковой автомобиль. Отлично! В середине прямоугольника-машины мы поставим сиденья (стулья), а одно заднее сиденье заменим на автокресло.

Теперь давайте решим, что из этих игрушек можно взять с собой в дорогу, а что лучше оставить. Помним, что нельзя брать то, что может шуметь и отвлекать водителя, то, что может испачкать машину, то, что может нас поранить.

1. Свисток.

2. Головоломку.

3. Книжку.

4. Погремушку для младшего брата или сестры.

5. Большого плюшевого медведя.

6. Мороженое.

Педагог делит детей на две группы. Дети получают карточки с изображением
предметов из списка и самостоятельно решают, что стоит взять в дорогу, а что нет.

- Ребята, объясните, почему вы решили взять именно эти предметы, а другие

оставили дома.

Правильные ответы: можно взять плюшевого медведя (он мягкий и безопасен в машине), головоломку (играть в дороге и не отвлекать водителя), книжку (если она в мягком переплете).

Нельзя брать: мороженое  (испачкаемся сами и испачкаем салон машины, можем подавиться), свисток (он маленький, и если брать его в рот, то можно нечаянно его проглотить при резком торможении, к тому же он издает резкий звук, который может отвлечь водителя), книжку (если она в твердом переплете и с острыми краями), погремушку (она мешает своими звуками водителю).

-Хорошо! Теперь мы с вами должны расположиться в машине. Кто-то станет папой и сядет за руль; кто-то - мамой, она сядет рядом с водителем; кто-то -  старшей сестрой, она сядет на заднее сиденье; а кто-то -  ребенком, он сядет в специальное автокресло и напомнит его пристегнуть. Остальные ребята должны внимательно следить за тем, все ли в машине соблюдают правила безопасности. Кто будет внимательно наблюдать за происходящим и заметит больше ошибок/нарушений, тот получит большего всего баллов. А баллы — это конфетки!

Задача педагога, договорившись с детьми, находящимися в импровизированном автомобиле, создать ситуации, когда правила частично нарушаются/соблюдаются.

Например, незаметно говорит некоторым игрокам:

1. Все пристегиваются, кроме водителя.

2. При посадке в машину ребенок в автокресле не напоминает его пристегнуть.

3. Ребенок, сидящий в автокресле, берет с собой карточку с изображением

свистка и погремушки и начинает греметь или свистеть.

4. После остановки ребенок выходит из машины со стороны дороги.

5. Ребенок при движении автомобиля начинает громко требовать, например,

шоколадку и дергать водителя за руку.

6. Ребенок после начала движения машины требует немедленно остановить

машину и дергает ручку двери.

7. Старшая сестра высовывает руки из окна машины.
Остальные дети следят за выполнением правил и сообщают о замеченных

нарушениях. Игра может повторяться несколько раз.
 Просмотр мультфильма «Робокар Поли. Правила дорожного

движения», серии № 7 «Правила поведения на дороге»

- Ребята, пришло время посмотреть  мультфильм, в котором вы

увидите, как герои отправятся в поездку. В этом мультфильме  не все дети и даже взрослые соблюдают правила безопасного поведения в автомобиле. Будьте внимательны и сообщите мне, если заметите нарушение. Я остановлю мультфильм, и мы вместе решим, как нужно было вести себя в этот момент.

Данный мультфильм прекрасно иллюстрирует основные нарушения правил безопасности в автомобиле. Задача педагога — акцентировать внимание детей на том, как бы они поступили в подобной ситуации. Пример:

 Кевин пьет много воды в машине, стоит ли так поступать?

 Сьюзи не хочет пристегиваться/отстегивается в машине.

 Мама берет Сьюзи на переднее сиденье и сажает ее к себе на колени.

Педагог обсуждает с детьми, можно ли было так поступить. ( Нет, потому что дети должны сидеть в автокресле. Ехать у мамы на коленях опасно.) Подведение итогов.
Вручение индивидуальных звезд за активность.

